



戊戌年四月初二
2018年5月16日 星期三

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10936号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

习近平主持召开中央外事工作委员会第一次会议强调 加强党中央对外事工作的集中统一领导 努力开创中国特色大国外交新局面

李克强王沪宁韩正王岐山参加

新华社北京5月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央外事工作委员会主任习近平5月15日上午主持召开中央外事工作委员会第一次会议并发表重要讲话。习近平强调,要加强党中央对外事工作的集中统一领导,准确把握当前国际形势发展变化,锐意进取,开拓创新,努力开创中国特色大国外交新局面,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央外事工作委员会副主任李克强,国家副主席、中央外

事工作委员会委员王岐山出席会议。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正参加会议。

习近平在讲话中强调,党的十八大以来,在党中央坚强领导下,我们积极推进外交理论和实践创新,完善和深化全方位外交布局,倡导和推进“一带一路”建设,深入参与全球治理体系改革和建设,坚定捍卫国家主权、安全、发展利益,加强党对外事工作的集中统一领导,走出了一条中国特色大国外交新路,取得了历史性成就。

习近平指出,当今世界不确定不稳定因素增多,我国发展面临的机遇和挑战并存。我们要准确把握国际形势变化的规律,既认清中国和世界发展大势,又看到前进道路上面临的风险挑战,未雨绸缪、妥善应对,切实做好工作。当前和今后一个时期,要深化外交布局,落实重大外交活动布局,对推动对外交往合作、促进地方改革发展具有重要意义。要在中央外事工作委员会集中统一领导下,统筹做好地方外事工作,从全局高度集中调度、合理配置各地资源,有目标、有步骤推进相关工作。

习近平强调,做好新形势下外事工作,中央外事工作委员会要发挥决策议事协调作用,推动外交理论和实践创新,为外事工作不断开创新局面提供有力指导。要强化顶层设计和统筹协调,提高把方向、谋大局、定政策能力,推进对外工作体制机制改革,加强外事工作队伍建设,抓好重点工作的推进、检查、督办,确保党中央对外决策部署落到实处。

会议审议通过了《中央外事工作委员会工作规则》等文件。中央外事工作委员会委员出席会议,有关领导同志、中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

30年镌刻一个“工”字

——记全国五一劳动奖章获得者徐建雄

毛朝阳、方秀琴报道 作为车工高级技师的他,手上又有两样绝活

让同行望尘莫及:一是他车出的丝杆、螺母一次成型,过程无需比对,匹配的精密度之高令人叹服;二是他能用普通车床钻出0.3毫米的气阀孔,而如此细如发丝的微孔,一般的车工是难以做到的。

30多年深耕车间一线,他用坚定、踏实、精益求精的工作态度,努力不懈镌刻一个“工”字,彰显了务实求精的工匠精神。

他就是全国五一劳动奖章获得者、浙江工匠、红五环集团股份有限公司技术创新工作室主任徐建雄。

历经磨练成标兵

徐建雄,今年54岁。刚进一家国企时,只有初中文化的他在

工作上遇到了不少困难。

“一边去夜校学习,一边向老师傅讨教工艺技术,别人不愿意做的我都抢着做,学徒3年学到了不少东西。”工作业余时间,徐建雄泡在车间里钻研设备,除了车床上的技术活,电焊、金加工等技

艺也逐渐得心应手。

徐建雄在30多年的工作中,积极努力,善于开动脑筋想办法。他摸索出一套过硬的车工绝活,别人解决不了的车工难题,到他手中总能迎刃而解。如:在零件阀体生产中,针对零件特性,徐建雄研制了一种深孔合金镗刀,在使用中既保证了质量又提高了生产效率,效果非常理想。

技术蓝领“栽培师”

徐建雄不但是位专业领域的技术行家,还是个技术蓝领的“栽培师”。

他带过的徒弟有百余人,为企业培养高技能人才65人,其中省首席技师1名,衢州市首席技师2名,高级技师6名,技师13名,高级工55名。在技能比赛中,他的6名学徒荣获市级一等奖,7名荣获二至三等奖。7名员工通过大赛选拔参加省级、国家级的大赛。

近几年来有17名学徒分别荣获各类奖项和荣誉45项,组织参加省级专业技术考评员培训10人,其中获得国家高级技能鉴定

梅花香溢四方

“在我看来,只有精益求精,认真、努力、勤奋、刻苦,再加上坚持,把产品做细、做好、做精,才能称之为‘工匠精神’。”

徐建雄长期从事企业技术改造工作,发挥了技术改革的带头作用,为企业解决了100多项技术难题,为企业发展增添后

劲。

他先后在移动式螺杆空压机、履带式潜孔钻车、凿岩机等设备的转型升级、技术改进等方面作出显著贡献,使这些产品的使用性能、安全保障及经济效益在全行业中脱颖而出。先后改进液压马达、凿岩机械零部件加工方法50余次,累计为企业节约成本600余万元。钻研设计出凿岩机关键零部件的工艺装备,使难加工变成易加工,累计提高生产效率近40倍。其中2013年钻杆接头铣削工

装的创新,通过工装的改进,将原单件加工增加到一次加工10件,提高生产效率6倍,极大地降低了工人的劳动强度。

徐建雄先后获得市级、省级、国家级技术能手称号,先后荣获市级、省级首席技师,曾荣获浙江省五一劳动奖章、浙江省首届钱江技能大奖,并先后获得多项发明专利。他充分发扬了传帮带的优良传统,先后担任市、省、国家级大师工作室领办人,还荣获国家级教育成果二等奖。

全省工会“三重一新”立功竞赛方兴未艾

打造工会服务中心工作“第一品牌”

砥砺奋进·“浙”五年(9)



宁波舟山港主通道项目鱼山大桥部分。

记者胡翀报道 从2014年围绕“五水共治”,2015年建设“两美浙江”,2016年服务G20杭州峰会,再到2017年开展“三重一新”立功竞赛活动,这一脉相承的工作体系背后,所展现的是浙江工会打造服务中心工作的“第一品牌”执着与坚定。

省委十三届十次全会明确了浙江的历史方位,要高水平全面建成小康社会,打造全面小康的

2017~2018年度的立功竞赛打破了以往的工作格局,围绕“三重一新”原则(即重大工程、重大项目、重大活动、新经济业态领域),确立了“分类、分级、分批”的工作体系,进一步扩大了活动参赛面。2017年以来,全省在16个重点工程、2个重大活动、36个特色小镇创建和产业发展和舟山绿色石化基地项目等“4+1”板块开展立功竞赛活动,以此带动各市(省产业)、县(市、区)工会组织开展上千个项目的立功竞赛活动。

重点工作比拼质量和管理

从工程到项目,从项目到班组,从班组到个人,各具特色的评比、激励机制,替代了传统的管理制度,督促工程建设的每一个细节,在质和量上始终保持着动态平衡。

许峰平是杭州湾大桥北线(二期)工程建设单位的总经理助理,立功竞赛对于一线班组建设和征迁政策处理工作带来的效果,他有着切身体会。在工程参与“三重一新”立功竞赛的同时,许峰平还组织开展了最美班组的创建活动,把竞赛的触角延伸到了基层,同时带去的还有互比互学的竞争氛围。“以前梁板质量的小通病屡禁不止,现在基本不见了;征迁政策引入竞争考核机制后,交地率很快就达到了100%。”

许峰平说,这些最细小的完美,正是保证整个工程质量的关键。

重大活动“三个满意度”来考核

2017~2018年省级立功竞赛共有两项重大活动,分别是第四届世界互联网大会、乌镇峰会服务保障活动和诸暨枫桥“平安浙江特色小镇”创建活动。考核目标很明确,就是“三个满意度”——党委政府的满意度、当地群众的满意度、参赛职工的满意度。

为保证峰会顺利召开,嘉兴市总会在当年7月全面启动了服务保障立功竞赛。嘉兴各级工会组织开展了职工消防(演练)技能竞赛、餐桌摆台技能竞赛、文明礼仪培训、宾馆饭店技能竞赛等10项竞赛活动。而相较于互联网大会服务保障,诸暨枫桥“平安浙江特色小镇”的创建工作会紧锣密鼓地召开。

并很快形成了特色小镇创建和产业发展相融合;特色小镇创建工作抓主体,产业发展立功竞赛重典型引领的工作思路,以及“四比四赛三有”的考核激励办法。

2017年全省工会紧扣发展大局,职工建功立业活动取得新成效,分类分层分批组织开展立功竞赛活动,18家单位参加省级重点工程、重大活动立功竞赛,比上年增加8家;首创省级特色小镇创建竞赛,36家单位参加;首创开展省级立功竞赛标杆单位争创活动,32家单位参加。直接参赛职工20多万人,比上年增加16万多人,带动900多万名职工参赛。

不断创新不断进步,“三重一新”立功竞赛在服务中心工作的道路上方兴未艾。

岳峰表示。

特色小镇创建融入工会新智慧

2017年10月13日召开的全省党建带工建深化工会改革推进会明确要求,各级工会必须要提高站位,明确定位,深刻领会抓好实特色小镇工会组建、开展好立功竞赛活动,对特色小镇的创建工作起到“助推器”作用,推动特色小镇成为“两个高水平”“六个浙江”建设目标的重要平台。

会后,特色小镇创建工作部署会紧锣密鼓地召开。并很快形成了特色小镇创建和产业发展相融合;特色小镇创建工作抓主体,产业发展立功竞赛重典型引领的工作思路,以及“四比四赛三有”的考核激励办法。

2017年全省工会紧扣发展大局,职工建功立业活动取得新成效,分类分层分批组织开展立功竞赛活动,18家单位参加省级重点工程、重大活动立功竞赛,比上年增加8家;首创省级特色小镇创建竞赛,36家单位参加;首创开展省级立功竞赛标杆单位争创活动,32家单位参加。直接参赛职工20多万人,比上年增加16万多人,带动900多万名职工参赛。

不断创新不断进步,“三重一新”立功竞赛在服务中心工作的道路上方兴未艾。

让职工在网上 找到组织 享受服务

全省工会网上工作会议

暨实名制管理工作推进会在长兴召开

本报讯 记者王海霞报道 昨天,全省工会网上工作会议暨实名制管理工作推进会在长兴召开。会议回顾总结2017年全省网上工会工作,部署2018年工作任务。省总工会副主席董建伟出席会议并讲话。湖州市政协副主席、市总工会主席钟鸣,长兴县委副书记高胜华分别致辞。

董建伟在讲话中指出,要进一步增强加快网上工会建设的责任感和紧迫感,不断提升运用网络服务职工的能力水平,让职工群众能在网上找到自己的组织、参加组织的活动、享受组织的服务。要准确把握网上工会建设的重点,统筹建设“两大体系”和八类应用,加快会员实名制数据库建设,推动“互联网+工会”等部署任务、提出要求。

杭州市总工会、宁波市总工会、温州市总工会、长兴县总工会等单位在会上交流发言。

国家统计局:

4月份我国经济 运行总体稳定

新华社北京5月15日电 国家统计局15日发布的数据显示,4月份,国民经济稳中有进、稳中向好,生产需求稳中有升,就业物价总体稳定。

从生产来看,工业生产增势明显,服务业增长平稳。4月份,全国规模以上工业增加值同比实际增长7%,增速比上月加快1个百分点。4月份,全国服务业生产指数同比增长8%,增速比上月回落0.3个百分点。

从需求来看,消费、投资增速略有回落,外贸增速由降转升。4月份,社会消费品零售总额同比增长9.4%,增速比上月回落0.7个百分点。1至4月份,全国固定资产投资同比增长7%,增速比1至3月份回落0.5个百分点。4月份,进出口总额同比增长7.2%,上月为下降2.5%。

“总的来看,4月份国民经济延续了稳中有进、稳中向好的发展态势。但也要看到,外部环境不稳定不确定因素增加,国内发展不平衡不充分问题突出,经济持续健康发展的基础仍需巩固。”国家统计局新闻发言人刘爱华说。

我运动 我健康 我快乐 我成长

省第十一届幼儿体育大会在横店开幕

本报讯 通讯员叶宏军 记者冯伟祥报道 特色鲜明的浙江幼儿体育表演大赛相结合,赛期两天,来自全省各地22所幼儿园的400余名小朋友在赛场上一决雌雄,表演项目既有动感篮球、足球操、啦啦操、轮滑舞龙、旗操、花样跳绳、轻排球等现代项目,也有浦江稽马灯、竹竿操、抖空竹、幼儿太极、武术等传统项目,精彩纷呈,高潮迭起,让观众们大开眼界。

据了解,我省幼儿体育事业发展已有近30年的历史。中国奥委会原副主席、全国体育基金会理事长吴齐对我省幼儿体育大会工作给予了高度的肯定,认为“浙江省幼儿体育是全国的先行者、开拓者、成功者”。这场综合性的幼儿体育品牌赛事,由省体育局、省体育总会、省关工委、省卫计委、省新闻出版广电局、省总工会、团省委、省妇联等10家单位联合主办,东阳市体育局、东阳市体育总会、省幼儿体育协会、浙江横店影视职业技术学院举行。

据记者了解,本次开幕式与省第十届幼儿

本次开幕式与省第十届幼儿

特色体育表演大赛相结合,赛期两天,来自全省各地22所幼儿园的400余名小朋友在赛场上一决雌雄,表演项目既有动感篮球、足球操、啦啦操、轮滑舞龙、旗操、花样跳绳、轻排球等现代项目,也有浦江稽马灯、竹竿操、抖空竹、幼儿太极、武术等传统项目,精彩纷呈,高潮迭起,让观众们大开眼界。

据了解,我省幼儿体育事业发展已有近30年的历史。中国奥委会原副主席、全国体育基金会理事长吴齐对我省幼儿体育大会工作给予了高度的肯定,认为“浙江省幼儿体育是全国的先行者、开拓者、成功者”。

据了解,我省幼儿体育事业发展已有近30年的历史。中国奥委会原副主席、全国体育基金会理事长吴齐对我省幼儿体育大会工作给予了高度的肯定,认为“浙江省幼儿体育是全国的先行者、